



## 中共中央印发《中国共产党农村基层组织工作条例》

据新华社北京1月10日电 近日,中共中央印发了《中国共产党农村基层组织工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,1999年2月中共中央印发的《中国共产党农村基层组织工作条例》,对加强党对农村工作的领导,加强和改进党的农村基层组织建设,夯实党在农村的执政基础发挥了重要作用。随着农村改革发展和形势任务的变化,该条例已经不能完全适应新的要求和实践需要,党中央决定予以修订。

通知指出,党的农村基层组织是党在农村

全部工作和战斗力的基础,全面领导乡镇、村的各种组织和各项工作。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视党的农村基层组织建设,推动各级党组织认真落实党要管党、全面从严治党要求,大抓农村党支部、建强战斗堡垒,取得明显成效。当前,农村改革不断深化,决战决胜脱贫攻坚,推动新时代乡村全面振兴,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要,必须把党的农村基层组织建设摆在更加突出的位置来抓,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为农村改革发展稳定提供坚强政治和组织保证。

通知强调,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党章和新时代党的建设总要求,新时代党的组织路线,紧密结合农村实际,坚持问题导向,总结基层创造的好经验好做法,对党的农村基层组织工作作出全面规范,是新时代党的农村基层组织建设的基本遵循。《条例》的颁布实施,对于坚持和加强党对农村工作的全面领导,打赢脱贫攻坚战,深入实施乡村振兴战略,推动全面从严治党向基层延伸,提高党的农村基层组织建设质量,巩固党在农村的执政基础,具有十分重要的意义。  
(下转第3版)

## 习近平同朝鲜劳动党委员长金正恩举行会谈

新华社北京1月10日电 (记者李忠发)

1月8日,中共中央总书记、国家主席习近平同当日抵京对中国进行访问的朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩举行会谈。两国领导人在亲切友好的气氛中,就中朝关系和共同关心的问题深入交换意见,达成重要共识。双方一致表示,愿共同努力推动中朝关系在新的时期不断取得新的发展,持续推进半岛问题政治解决进程,更好造福两国人民,为地区和世界和平稳定与繁荣发展作出积极贡献。

习近平指出,委员长同志在2019年新年伊始、两国迎来建交70周年之际访华,充分体现了委员长同志对中朝传统友谊的高度重视、对中国党和人民的友好情谊。我对此表示高度赞赏,并代表中国党、政府和人民,向朝鲜党、政府和人民致以诚挚的节日问候。

习近平强调,在双方共同努力下,中朝关系在2018年掀开了新的历史篇章。双方以实际行动展示了中朝友谊的强大生命力,彰显了中朝共同致力于推动半岛问题政治解决进程的坚定意志。今年是中朝建交70周年,对中朝关系发展具有承前启后、继往开来的重要意义。我愿同委员长同志一道,共同引领好中朝关系未来发展。双方要保持高层交往、加强战略沟通、深化友好交流合作,推动中朝关系长期健康稳定发展。

金正恩表示,习近平总书记在年初百忙之际接待我们访华,我对此表示衷心感谢,并代表朝鲜党、政府和人民对中国党、政府和人民致以亲切的节日问候。在总书记同志的悉心关怀下,去年朝中关系提升到新高度,谱写了新篇章。我此次访华,就是希望以两国建交70周年为契机,同总书记同志就巩固朝中传统友谊、加强朝中交流合作深入交换看法,推动朝中友好关系日益巩固和发展。

关于朝鲜半岛形势,习近平积极评价朝方为维护半岛和平稳定、推动实现半岛无核化所采取的积极举措,表示去年在中朝及有关方共同努力下,半岛问题政治解决进程取得重大进展。当前,半岛和平对话的大势已



习近平和夫人彭丽媛同金正恩和夫人李雪主合影。

新华社记者 黄敬文 摄

行,中方愿同朝方及有关方一道努力,为维护半岛和平稳定,实现半岛无核化和地区长治久安发挥积极建设性作用。

金正恩表示,去年朝鲜半岛形势出现缓和,中方为此发挥的重要作用有目共睹,朝方高度赞赏并诚挚感谢。朝方将继续坚持对话解决各自合理关切。希望朝美相向而

行,中方愿同朝方及有关方一道努力,为维护半岛和平稳定,实现半岛无核化和地区长治久安发挥积极建设性作用。

金正恩表示,去年朝鲜半岛形势出现缓和,中方为此发挥的重要作用有目共睹,朝方高度赞赏并诚挚感谢。朝方将继续坚持对话解决各自合理关切。希望朝美相向而

(下转第3版)

行,中方愿同朝方及有关方一道努力,为维护半岛和平稳定,实现半岛无核化和地区长治久安发挥积极建设性作用。

金正恩表示,去年朝鲜半岛形势出现缓和,中方为此发挥的重要作用有目共睹,朝方高度赞赏并诚挚感谢。朝方将继续坚持对话解决各自合理关切。希望朝美相向而

(下转第3版)

## 全面从严治党启新局

写在十九届中央纪委三次全会召开之际

(上接第1版)

反腐败斗争取得压倒性胜利! 2018年末,中央政治局会议对当前反腐败斗争形势作出新的重大判断,引起广泛关注。从形成“压倒性态势”到取得“压倒性胜利”,一词之变折射的是全面从严治党新的重大成果。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全党重整行装再出发,全面贯彻新时代党的建设总要求,在坚持中深化、在深化中发展,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,以改革创新精神推动纪检监察工作高质量发展,开创了全面从严治党新局面。

新起点再出发——展开新时代党的自身建设新布局

1月9日晚,一部反映秦岭违建别墅整治始末的新闻专题片《一抓到底正风纪》引起刷屏,产生巨大警示效应。

习近平总书记4年间作出6次重要指示批示,党中央指派一名中央纪委副书记担任专项整治工作组组长督促整改。2018年7月以来,位于秦岭北麓西安境内的1100多栋违建别墅被依法拆除,多名领导干部因违纪违法被立案调查。

扭住不放、一抓到底、绝不姑息的雷霆行动,再次展现出以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党的决心意志。

开启新征程,续写新篇章,展现新气象。

一年多前,党的十九大描绘了新时代坚持和发展中国特色社会主义的宏伟蓝图,也勾画了新时代推进党的建设新的伟大工程的清晰路径。

新时代党的建设总要求,进一步对党的建设布局进行了科学完善,突出强调以党的政治建设为统领,把党的政治建设摆在首位。这是我们党对马克思主义政党建设规律认识的新飞跃。

“伟大斗争,伟大工程,伟大事业,伟大梦想,紧密联系、相互贯通、相互作用,其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。”习近平总书记在党的十九大报告中如是宣告。

凡是过往,皆为序章。

在新起点上再出发,全面从严治党如何再上台阶、再启新局,这是时代提出的崭新命题。

成绩面前,始终保持一份清醒冷静,始终保持一种坚韧执着。

党的十九大期间,习近平总书记用“三个不能有”告诫全党:“在全面从严治党这个问题上,我们不能有差不多了,该松口气、歇歇脚的想法,不能有打好一仗就一劳永逸的想法,不能有初见成效就见好就收的想法。”

党的十九大闭幕不久,习近平总书记又及时针对形式主义、官僚主义新表现作出重要指示,强调纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。

(下转第3版)

## 全总呼吁农民工积极加入工会组织

建筑农民工集体入会,《咱们为什么要入会——写给农民工的十二封信》同时发布

本报北京1月10日电 (记者郝玲)“我自愿加入中华全国总工会,遵守工会章程,执行工会决议,积极参加工会活动,为全面建成小康社会,把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗!”今天上午,一场特殊的入会仪式在中国国际展览中心举行——在中国工会十七大代表夏荣斌领誓下,中建二局新上岗农民工代表集体加入工会组织。

全国总工会副主席、书记处书记蔡振华郑重将会员证颁发给新人会的农民工,并赠送了入会大礼包——一套崭新的书籍《咱们为什么要入会——写给农民工的十二封信》。

活动现场,全总基层工作部负责人向广大农民工呼吁:行动起来,积极加入到工会组织中来!

据介绍,全总正在全国广泛开展“货车司机入会集中行动”,积极吸收以农民工为主体的货车司机等群体加入工会,力争到2020年底实现全国农民工入会率达到55%的

目标。与此同时,各级工会积极维护农民工权益,解决他们在劳动就业、工资报酬、技能培训、社会保障、安全生产、生活困难等方面的问题,在全社会进一步叫响做实“农民工有困难找工会”的口号,让广大农民工感受到工会大家庭的温暖。截至2017年9月底,全国农民工会员数已达1.4亿。

中国工人出版社同时举行了《咱们为什么要入会——写给农民工的十二封信》新书发布会,此书的作者正是农民工的优秀代表、全总兼职副主席巨晓林。全书采用书信的形式,结合巨晓林的亲身经历,向农民工讲述加入工会的众多好处,包括“入职头一件事”“美好生活要靠技能创造”“集体协商不只是谈‘涨工资’”“民主管理离你有多远”“送你一间‘黄金屋’”其实入会就是这样简单”等,致力于帮助农民工认知工会、走进工会。巨晓林深有感触地告诉广大农民工:“遇到困难的时候,别忘了去敲工会的大门。”

## 奋进新时代 开创工会工作新局面

浙江三门劳模服务工作由集约化向精细化转变

## “劳模信使”为老劳模提供“一对一”服务

本报讯 (记者李刚毅 邹倜然 通讯员汤珊珊)“2018年12月11日,夜,抽时间开车去浦坝港镇沿赤片斜口村看望劳模邢老阿公。敲开门说明来意,阿公马上就想起我之前跟他通过电话。阿公看上去比较健谈,闲聊中,了解到阿公有高血压、糖尿病史,一直在服药。立马给他测了血压血糖:血压160/84mmHg,餐后血糖10.7mmol/L,血压是偏高的,血糖还算正常,建议阿公继

续按医嘱治疗,有什么不适立即到医院就诊。并留下我的‘劳模信使’联系卡,叮嘱阿公有什么需要随时联系我,我会争取每月来看望一次!”服务劳模工作日的最后,楼敏俊写道:

“这次暖心见面之夜真难忘!”

“劳模信使”楼敏俊的暖心服务日记是浙江三门县贴心服务劳模的一个生动缩影。据县总工会党组成员朱红介绍,“劳模信使”为全县70岁以上劳模提供“一对一”服务,这是

县总工会推动劳模服务工作由集约化向精细化转变的一个举措。

据介绍,三门县总工会在服务劳模的过程中发现,很多年纪大的劳模因为“不愿总是麻烦工会”“打电话听不见”等原因,让工会错过最佳时间前往看望的机会。

2018年上半年,县总工会制定《劳动模范信息采集表》,在全县范围内以文字、照片等形式全面采集劳模个人情况、家庭情况、工

作简历等6大类综合信息。同时,对采集来的70周岁以上劳模信息进行深入研究分析,并结合劳模个人意愿及需求,制定个性化服务方案。目前,共制定个性化服务方案17份,在当地慈善总会义工分会中产生出17名“劳模信使”,实行“私人订制”式服务。

当地按照劳模与“信使”就近居住原则,一对一分配。“劳模信使”每月至少去看望劳模一次,并把劳模身体、生活、精神状况及个人需求等信息及时告知县总工会。

工会给予“劳模信使”每月20元的电话费补助。

考虑到这个年龄段的劳模普遍身体状况不佳,首批“劳模信使”中9名为医务人员。

据统计,“劳模信使”从2018年10月

25日组建以来,共上门探望老劳模38人

次,住院慰问3人次,引领劳模体检9人次。

新华社“新华视点”记者

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于做好2019年元旦春节期间有关工作的通知》,要求强化欠薪违法惩戒,确保农民工及时足额拿到工资。

“新华视点”记者在河南、陕西、山东等地采访发现,经过连续多年大力整治,以建筑领域为代表的农民工欠薪“老大难”问题得到明显改善,但仍有一些企业未能及时支付工人工资。

各地出台多种措施保证农民工按时足额领到工资

据人社部介绍,2018年前三季度,各地人社部门为131.3万名劳动者——其中主要是农民工,追偿被拖欠工资等待遇129.8亿元。今年以来,各地整治农民工欠薪力度持续加大,保障机制不断完善,农民工欠薪问题“三量齐减”:案件数量下降、欠薪金额下降、欠薪人数下降。

多地出台具体措施,保障农民工欠薪维权渠道畅通。记者从山西省总工会了解到,工会组织在农民工集中的厂矿、工地和公共场所设立维权服务台,现场受理投诉;济南市11个县区和高新区都建成了农民工服务中心。为有效遏制岁末年初欠薪高发态势,各地还加强打击恶意欠薪行为。2014年,农民工邢某在郑州市的一个工地做内墙粉刷,被包工头拖欠了8000元工资。前不久在集中整治行动中,郑州市管城区法院实时查控并冻结了包工头的账户,帮助他拿到了拖欠4年之久的工资。

此外,多地建立“黑名单”制度,让欠薪用人单位“处处受限”。石家庄市近日向社会公布了石家庄佐润建筑劳务分包有限公司拖欠37名农民工工资137万元等6起拖欠农民工工资“黑名单”信息,这些被列入“黑名单”的单位将受到联合惩戒。

西安市将严重拖欠工资企业的信息向人行银行企业征信系统、社会信用信息共享系统和市场主体信用信息系统进行通报;河南省、武汉市也出台办法,被列入“黑名单”的单位在政府采购、招投标、资质管理、融资贷款等方面均受限。

小微企业欠薪高发领域,建筑领域层层转包矛盾转嫁未根治

记者调查发现,虽然各地农民工工资支

付管理越来越规范,但部分领域欠薪现象仍然较多。

——小微企业欠薪高发领域。近日,西安市人社部门公布了多起典型欠薪案例,其中包括多家餐饮、装饰等小微企业。西安红锦天餐饮服务有限公司拖欠35名员工工资13.4万余元,西安雄关装饰装修工程有限公司拖欠30名农民工工资12.7万余元。广州缔星装饰公司曾在洛阳市的一工程项目拖欠55名员工工资109万元。在青海省通报的典型案例中,一家装饰公司拖欠124名农民工工资181万元。

北京大成律师事务所律师于丹丹说,近年来,在餐饮服务、加工制造、家政服务等领域的小企业零散性欠薪问题高发,有的小微企业发生欠薪后,公司负责人迅速撤离经营场所,执法对象失联,给薪资追缴、劳动者维权带来极大难度。

——建筑领域层层转包、矛盾转嫁仍未根治。记者采访了解到,虽然近年来对建筑领域管理不断细化,但长期存在的层层转包、劳务关系混乱、矛盾转嫁等问题仍未得到根治。

(下转第2版)

## 各地大力整治欠薪,为何仍有农民工拿不到工资?

新华社“新华视点”记者

记者调查发现,多地完善工资保障制度,建筑领域农民工工资支付月清月结比例明显提升,欠薪“老大难”问题有了明显缓解。

西安市人社局劳动保障监察支队办公室主任李鹏说,目前,西安358个在建政府投资项目全部落实了农民工工资专用账户和银行代发工资制度,工资可直接发放给农民工本人;山西省联合中国建设银行推出金融业务,总承包可以在资金未到位的情况下,依托建行信贷资源及时支付农民工工资;深圳市建立欠薪保障金,2018年前三季度,深圳市人社局共运用市欠薪保障基金垫付欠薪2718.9万元,垫付人数3581人。

多地出台具体措施,保障农民工欠薪维权

渠道畅通。记者从山西省总工会了解到,工会组织在农民工集中的厂矿、工地和公共场所设立维权服务台,现场受理投诉;济南市11个县区和高新区都建成了农民工服务中心。为有效遏制岁末年初欠薪高发态势,各地还加强打击恶意欠薪行为。2014年,农民工邢某在郑州市的一个工地做内墙粉刷,被包工头拖欠了8000元工资。前不久在集中整治行动中,郑州市管城区法院实时查控并冻结了包工头的账户,帮助他拿到了拖欠4年之久的工资。

此外,多地建立“黑名单”制度,让欠薪用人单位“处处受限”。石家庄市近日向社会公布了石家庄佐润建筑劳务分包有限公司拖欠37名农民工工资137万元等6起拖欠农民工工资“黑名单”信息,这些被列入“黑名单”的单位将受到联合惩戒。

西安市将严重拖欠工资企业的信息向人行银行企业征信系统、社会信用信息共享系统和市场主体信用信息系统进行通报;河南省、武汉市也出台办法,被列入“黑名单”的单位在政府采购、招投标、资质管理、融资贷款等方面均受限。

小微企业欠薪高发领域,建筑领域层层转包矛盾转嫁未根治

记者调查发现,虽然各地农民工工资支

## 20名“广西工匠”登上颁奖舞台

当选者均有绝技绝活,均为行业标杆

本报北京1月10日电 (记者郝玲)“我自愿加入中华全国总工会,遵守工会章程,执行工会决议,积极参加工会活动,为全面建成小康社会,把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗!”今天上午,一场特殊的入会仪式在中国国际展览中心举行——在中国工会十七大代表夏荣斌领誓下,中建二局新上岗农民工代表集体加入工会组织。

全国总工会副主席、书记处书记蔡振华郑重将会员证颁发给新人会的农民工,并赠送了入会大礼包——一套崭新的书籍《咱们为什么要入会——写给农民工的十二封信》。

活动现场,全总基层工作部负责人向广大农民工呼吁:行动起来,积极加入到工会组织中来!

据介绍,全总正在全国广泛开展“货车司机入会集中行动”,积极吸收以农民工为主体的货车司机等群体加入工会,力争到2020年底实现全国农民工入会率达到55%的